

Среднемесячная заработная плата в стране в третьем квартале 2001 года составляет 3428 рублей. Это цифра должна быть утверждена председателем правительства РФ, так как статистические данные со временем уточняются и могут быть незначительные изменения.

Максимальная законная пенсия с 1 ноября 2001 года должна составлять $3428 \times 0,9 = 3085$ руб. 20 коп.

Как видите, пенсия по закону считается очень просто. Среднемесячный заработок по стране умножается на индивидуальный коэффициент пенсионера (ИКП).

Это и есть Ваша пенсия.

Пенсионер
УЗЯКОВ Наиль Сагитович

г. Оренбург

Думский комитет не зря распространил среди депутатов вышеприведенное письмо. Простой пенсионер из Оренбурга открывает им глаза на то, что следующие один за другим руководители правительства грубо нарушают закон Российской Федерации. Один за другим грабят десятки миллионов беззащитных стариков, отнимая у них больше половины законно полагающейся пенсии. В этом отношении они все равны: и беспардонный Гайдар, и циничный Черномырдин, и претендующий на безупречность Степашин, и нанятый на проведение дефолта Кириенко, и уважаемый Примаков, и все остальные. Сколько миллиардов они все вместе отобрали у ветеранов? На что их употребили? Сейчас мы не получим ответ на эти и другие вопросы по поводу очередного ограбления золотого фонда народа. Но рано или поздно ответ держать придется. И не только формальный, перед законом. Труднее всего будет отвечать перед тем поколением, которое никому и никогда не простит унижение нищетою своих отцов и матерей, бабушек и дедушек.

Их подкосила прежде всего гайдаровская "либерализация цен". Пока старики пытались разобраться что к чему, они уже остались нищими. Все, что было скоплено за долгие годы на старость и по прежним меркам было гарантией достойного уровня жизни на склоне лет, с непостижимой быстротой уменьшилось на порядок. Люди, надеявшиеся на обеспеченную старость, оказались перед ее лицом буквально ни с чем. Сбережения, дававшие уверенность в преодолении естественных для пожилых невзгод и трудностей, перестали существовать. Осталось одно средство для поддержания жизни — пенсия. Но и ее беспощадно урезают.

Причем делается это втихую, без огласки, чисто административными методами. Об ограблении стариков знает весьма ограниченный круг лиц: непосредственные исполнители, несколько министров, премьер и его замы и, естественно, президент. Тот самый, что по конституции является гарантом соблюдения законов. Что же получается? Гарант ничего не гарантирует? Чего тогда стоят все прочувствованные пассажи из президентских речей насчет заботы о пожилых людях, уважении к ним и почтении к их заслугам?

Вот как один факт может обнажить суть многого и многого.

чуть что не так, массы людей всех возрастов выходят на улицы. Кто с флагами, кто с пустыми кастрюлями, кто с палками. И такой шум устраивают, такие беспорядки, что обидевшие их правительства вынуждены срочно уходить в отставку. У нас же что с народом ни делают — тишина. Все возмущаются в одиночку, дальше мысленных проклятий и злых реплик при уплате очередных платежей дело не идет. Не народ — золото для правителей.

Почему же мы такие? Причина простая. За 300 лет татаро-монгольского ига и еще 300 лет крепостничества непокорные, свободолюбивые, склонные к протесту уничтожались физически. А вот покорные, смиренные, раболепствующие плодились и размножались. Неслучайно Смирновы да Тихоновы принадлежат к числу самых распространенных русских фамилий.

В последнее время потомки прежних властителей России настойчиво пытаются внушить нынешнему поколению россиян, что дворянство было лучшей частью народа, чуть ли не квинтэссенцией нации. Требуют признания его заслуг, возрождают дворянские собрания, заводят даже речь о возврате наследникам поместий и имений. И эти их притязания встречаются вполне сочувственно теми, чьи предки были в рабстве у крепостников. Кого пороли, отдавали на 25 лет в солдаты, ссылали на каторгу, обирали, всячески унижали. Потомки крепостных рабов сливаются в единой торжественном хоре с потомками рабовладельцев, славя их и возвеличивая как лучшую часть нации, честь и гордость ее. Чем им гордиться-то? Тем, что столетиями держали в темноте и невежестве великий народ, давили в нем все светлое и передовое? Тем, что позже всех в мире начали приобщаться к техническому прогрессу? Тем, что позорно проиграли все войны, которые вели в XX веке? Тем, что веками сажали на трон императоров, в чьих жилах текло больше немецкой, англо-саксонской, чем русской крови? Тем, что в глазах всего мира царская Россия была символом реакции, душителем свободы и просвещения?

Результатом 300-летнего правления Романовых и властвования над миллионными массами кучки эксплуататоров стала революция 1917 года. Она всех их смела, жестоко, но справедливо расплатилась за все горе, которое терпел от них народ. Пострадавшим от революции нечего жаловаться. Наиболее честные, совестливые представители господствующего класса тогда же, в 1917 году прямо говорили, что пострадали заслуженно.

Законы истории не меняются. Будет конец и у нынешнего воровского режима. Спросят со всех, кто является или являлся соучастником преступных дел. И можно не сомневаться, что великое ограбление стариков будет одним из самых первых по тяжести пунктов обвинения, которое им предъявят. Предъявят обязательно.

Но это дело будущего. А когда речь идет о будущем, пенсионеры частенько цитируют все того же Н.А. Некрасова: "Жаль только, жить в эту пору прекрасную уж не придется ни мне, ни тебе".

Посоветуем им вспомнить другой весьма популярный текст: "Никто не даст нам избавленья: ни бог, ни царь и ни герой".

Кто мешает каждому пенсионеру индивидуально обратиться в суд с иском к правительству Российской Федерации? Самому подсчитать, сколько ему недоплатили за послесоветские годы, и потребовать возврата незаконно удержанных сумм.

По идее суды должны такие иски удовлетворять: ведь их задача — обеспечивать соблюдение законов. И хотя на практике так бывает далеко не всегда, обращаться надо. Среди судей наверняка найдутся люди, которые невзирая ни на что будут верны своему долгу. Все, что от них требуется, — соблюсти закон. Особого героизма для этого не надо.

Если же откажут, надо обращаться в следующие судебные инстанции — городские, областные, вплоть до Верховного Суда. Дело это, конечно, хлопотное и каникулярное, но среди пенсионеров столько опытных юристов, что они вполне могут довести дело до успешного разрешения и сыграть роль ледокола, прокладывающего сквозь ледяные поля дороги обычным кораблям. В юриспруденции огромную роль играет прецедент. Выиграет хотя бы один пенсионер дело в одном суде, и остальные станут удовлетворять аналогичные иски без лишней волокиты — по прецеденту.

- Старость земли нашей, старость рода людского для нас вечная загадка.
- Не годы старят, а горе.
- Что у старухи за деньги — все копеечки!

Владимир ДАЛЬ.

Редакция просит читателей, которые решат последовать нашему совету, сообщить о результатах, особенно, положительных. Это поможет миллионам и миллионам пенсионеров положить конец несправедливости, совершаемой в отношении них властями.

За последнее десятилетие власти привыкли к тому, что российский народ терпеливо выносит любые притеснения с их стороны. Слава богу, не в Аргентине живем! Это там —

